
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



2025-1 Ocak-Haziran 2025 MAÜ TTO Bülteni  

     Sunuş      
 

MAÜ Tekno lo j i  T rans fer  Of i s i  A . Ş .  
 

  

 

 

 MAÜ TTO A.Ş’nin Kısa 

Tarihçesi  
 
Mardin Artuklu Üniversitesi Teknoloji 

Transfer Ofisi A.Ş. (MAÜ TTO), 

üniversitelerde yürütülen bilimsel 

araştırmaların sanayi kuruluşlarına 

entegre edilmesi sürecinde kamu, 

sanayi ve üniversiteler arasında bilgi 

ve teknoloji transferini sağlayan 

önemli bir arayüz olarak faaliyetlerini 

2025 yılında da sürdürmüştür. Bu 

kapsamda, MAÜ TTO; üniversitenin, 

Mardin ilinin ve TRC3 Bölgesi’nin 

yenilikçilik, iş birliği ve girişimcilik 

kapasitesini artırma misyonunu 

başarıyla yerine getirmeyi 

hedeflemiştir. 

 

2025 yılı boyunca gerçekleştirilen 

faaliyetlerde, bölgesel kalkınmaya 

katkı sağlayacak projeler ve iş 

birlikleri ön plana çıkmıştır. 

Üniversitenin bilimsel birikimi, 

bölgesel ihtiyaçlarla harmanlanarak 

sanayiye entegre edilmiş ve 

sürdürülebilir kalkınmayı 

destekleyecek mekanizmalar 

geliştirilmiştir. Gerçekleştirilen tüm 

faaliyetlerde ölçülebilir hedefler ve 

proaktif stratejiler esas alınmıştır. 

2025 yılı Faaliyet Raporu, bu süreçte 

atılan adımların değerlendirilmesi, 

elde edilen çıktıların analiz edilmesi 

ve gelecek yıllara yönelik yol 

haritasının şekillendirilmesi açısından 

kritik öneme sahiptir. 

 

MAÜ TTO, çözüm odaklı yaklaşımı, 

güçlü iletişim ağı, iş birliğine açık 

yapısı ve iç kontrol süreçlerine verdiği 

önemle faaliyet alanlarını 2025 yılında 

daha da genişletmiş; yeni ortaklıklar 

ve projeler ile etki alanını artırmıştır. 

 

 

 
 

 

 

 

 

Bültenin tüm hakları Mardin Artuklu 

Üniversitesi Teknoloji Transfer Ofisine aittir. 

Söz konusu bültenin herhangi bir amaçla 

kullanılması ve çoğaltılması yasaktır. 

 

  

Sn. Rektörümüz Prof. Dr. İbrahim ÖZCOŞAR, Tıp, Turizm, Tarım, Tasarım, Ticaret ve Teknoloji (6T) vizyonuyla 
üniversitemizi bir sosyal bilimler üniversitesi olmaktan çok, yenilikçi ve teknoloji odaklı bir üniversiteye 
dönüştürmeyi hedeflemektedir.  

Prof. Dr. İbrahim ÖZCOŞAR 
Mardin Artuklu Üniversitesi Rektörü  

6T VIZYONU Üniversite olarak, AR-GE ve inovasyon 

ekosistemimizin güçlenmesine büyük 

önem veriyoruz. TTO'muzun bu 

süreçteki öncü rolü, 

akademisyenlerimizin projelerini 

hayata geçirmeleri, dış fonlara 

erişmeleri ve sanayi ile güçlü bağlar 

kurmaları açısından kritik bir değere 

sahiptir. Önümüzdeki süreçte de 

TTO'muzu desteklemeye, bilimsel 

araştırmalarımızın ticarileşme 

potansiyelini yükseltmeye ve 

bölgemizin teknolojik gelişimine katkı 

sağlamaya devam edeceğiz. 

 

Bu başarıların mimarı olan TTO 

ekibimize, projeleriyle değer katan 

akademisyenlerimize ve iş birlikleriyle 

bize güç veren tüm sanayicilerimize 

teşekkürlerimi sunuyorum. Bilim ve 

sanayinin el ele vererek daha aydınlık 

bir geleceği inşa edeceğine olan 

inancımla, başarılı bir altı ay daha 

diliyorum. 

 

 

Mardin Artuklu Üniversitesi olarak, bilginin 

üretildiği ve dönüştürüldüğü bir merkez 

olma vizyonuyla çalışmalarımızı 

sürdürüyoruz. Bu vizyonumuzun en önemli 

ayaklarından birini de Teknoloji Transfer 

Ofisimiz (TTO) oluşturuyor. Bilimin ışığını 

sadece kampüs duvarları içinde tutmayıp, 

onu toplumsal ve ekonomik faydaya 

dönüştürme misyonuyla hareket eden 

TTO'muzun son altı aylık faaliyetlerini 

içeren bu bültenle karşınızda olmaktan 

mutluluk duyuyorum. 

 

 

Geride bıraktığımız bu dönemde, 

TTO'muzun üniversitemizin bilimsel 

birikimini sanayimizle buluşturma 

gayretlerine yakından şahit olduk. 

Akademisyenlerimizin yenilikçi fikirlerinin 

ticarileşmesi, patent ve faydalı model 

başvurularının artırılması ve üniversite-

sanayi iş birliği projelerinin geliştirilmesi 

konularında önemli adımlar atıldı. Bu 

çabalar, bölgemizin rekabet gücünü 

artırmanın yanı sıra, araştırmalarımızın 

somut çıktılara dönüşmesine de olanak 

sağladı. 

 

 

 

 

 

 



 

 

  

TTO Modülleri/Birimleri  
Faaliyet Alanları  
 

Teknoloji Transfer Ofisleri (TTO'lar), 

üniversitelerdeki bilimsel bilginin, 

araştırmaların ve projelerin sanayiye 

aktarılması, ticarileştirilmesi ve toplumsal 

faydaya dönüştürülmesi süreçlerinde kritik 

bir köprü görevi görür. Bu kapsamlı misyonu 

yerine getirmek için TTO'lar genellikle beş 

ana modül altında faaliyet gösterirler: 

 

İlk olarak, Farkındalık, Tanıtım, Eğitim ve 

Bilgilendirme Modülü yer alır. Bu modül, 

akademisyenlerin, öğrencilerin ve 

sanayicilerin fikri mülkiyet hakları, teknoloji 

transfer süreçleri, inovasyon ve AR-GE 

destekleri hakkında bilinçlendirilmesini 

sağlar. Düzenlenen seminerler, çalıştaylar ve 

eğitim programları ile potansiyel buluşçuları 

ve iş birlikçileri sürece dahil ederek 

farkındalığı artırmayı hedefler. 

 

İkinci olarak, Destek Programları Modülü 

bulunur. Bu modül, ulusal ve uluslararası fon 

sağlayıcı kuruluşların (TÜBİTAK, KOSGEB, 

Horizon Europe gibi) AR-GE ve inovasyon 

destek programları hakkında detaylı bilgi 

sunar. Akademisyenlere proje başvurularının 

hazırlanması, bütçelendirilmesi ve 

yönetilmesi konularında danışmanlık 

sağlayarak, araştırmacıların fonlara erişimini 

kolaylaştırır ve proje kabul oranlarını 

artırmayı amaçlar. 

 

Üçüncü olarak, Fikri Mülkiyet Hakları (Fikri ve 

Sınai Haklar) Modülü devreye girer. Bu 

modül, üniversitede ortaya çıkan buluşların, 

tasarımların, markaların ve diğer fikri 

ürünlerin korunması süreçlerini yönetir. 

Patent, faydalı model, endüstriyel tasarım ve 

marka tescili gibi fikri mülkiyet 

başvurularının yapılması, takibi ve yasal 

süreçlerinin yürütülmesinde 

akademisyenlere ve araştırmacılara kapsamlı 

destek sunarak, üniversitenin fikri varlıklarını 

güvence altına alır. 

 

Dördüncü olarak, Ticarileşme ve Girişimcilik 

Modülü öne çıkar. Bu modül, geliştirilen 

teknolojilerin ve buluşların ticarileşme 

potansiyellerini değerlendirerek uygun 

stratejileri belirler. Lisanslama, spin-

off/startup şirket kuruluşu ve ortak 

geliştirme anlaşmaları gibi yöntemlerle 

teknolojik ürünlerin veya hizmetlerin 

piyasaya sürülmesine yardımcı olur. Aynı 

zamanda girişimcilik ekosistemini 

destekleyerek üniversite kaynaklı yeni iş 

modellerinin oluşumunu teşvik eder. 

 

Son olarak, Üniversite-Sanayi İş Birliği (USİ) 

Modülü kritik bir rol oynar. Bu modül, 

üniversite ile sanayi kuruluşları arasında 

köprü kurarak iş birliklerini geliştirir. 

Sanayinin AR-GE ihtiyaçlarını üniversitedeki 

uygun akademik uzmanlıkla eşleştirir ve 

ortak projelerin başlatılmasına yardımcı olur. 

Sanayiye yönelik danışmanlık hizmetleri, 

prototipleme, test ve analiz gibi hizmetlerin 

sağlanmasıyla bilginin sanayiye aktarımını ve 

sanayinin inovasyon kapasitesini artırmayı 

hedefler. 

Prof. Dr. Yılmaz DEMİRHAN, Mardin Artuklu Üniversitesi Rektör Yardımcılığı ve İktisadi İdari Bilimler Fakültesi 
Dekanlığı görevini yürütmektedir. Teknoloji Transfer Ofisinin kurulması ve geliştirilmesi süreçlerinde 
sorumluluk üstlenmiştir.  

 

Prof. Dr. Yılmaz DEMİRHAN 
MAÜ TTO A.Ş. Yönetim Kurulu Başkanı  

 

DEĞERLI PAYDAŞLARIMIZ, 

 

Mardin Artuklu Üniversitesi Teknoloji 

Transfer Ofisi A.Ş. olarak, son altı aylık 

dönemde üniversitemiz ve bölgemiz 

için önemli adımlar atmış olmanın 

gururunu yaşıyoruz. Bilimsel bilgi 

birikimini sanayiye aktarma ve 

inovasyonu teşvik etme misyonumuz 

doğrultusunda, bu dönemde de değerli 

katkılar sunmaya devam ettik. 

 

Geride bıraktığımız bu süreçte, 

akademisyenlerimizin fikirlerini 

ticarileştirme süreçlerinde onlara destek 

olmak, patent başvurularını artırmak ve 

üniversite-sanayi iş birliklerini 

güçlendirmek adına yoğun çaba sarf 

ettik. Düzenlediğimiz çeşitli eğitimler, 

çalıştaylar ve bilgilendirme 

toplantılarıyla, araştırma çıktılarının 

toplumsal ve ekonomik faydaya 

dönüşmesi için gerekli altyapıyı 

sağlamaya gayret ettik. Özellikle, 

bölgemizin potansiyelini harekete 

geçirecek AR-GE projelerinin 

geliştirilmesi ve bu projelerin ulusal ve 

uluslararası fonlara erişimi konusunda 

önemli ilerlemeler kaydettik 

Önümüzdeki dönemde de TTO olarak, 

üniversitemizin bilimsel potansiyelini en 

üst düzeyde değerlendirerek, inovatif 

projelerin sayısını artırmayı, fikri 

mülkiyet hakları konusunda farkındalığı 

yaygınlaştırmayı ve sanayimizin rekabet 

gücüne doğrudan katkı sağlamayı 

hedefliyoruz. Bu hedeflere ulaşmada, siz 

değerli akademisyenlerimizin ve 

sanayicilerimizin desteği bizim için 

büyük önem taşımaktadır. 

 

Bilginin gücüyle geleceği inşa ettiğimiz 

bu yolda, tüm paydaşlarımıza 

gösterdikleri ilgi ve iş birlikleri için 

şükranlarımı sunuyorum. Yenilikçi 

fikirlerin peşinden koşmaya ve 

ülkemizin teknolojik gelişimine katkı 

sağlamaya devam edeceğiz 

 

   

  

 

 



 

 

  

MAÜ TTO A.Ş. 
Amaç, Misyon ve Vizyon 
 

Mardin Artuklu Üniversitesi (MAÜ) 

Teknoloji Transfer Ofisi (TTO)’nin 

kurulması ile; üniversitede üretilen 

bilgi ve teknolojinin uygulamaya 

dönüştürülerek ticarileştirilmesine, 

üniversite ile sanayi arasında iş birliği 

oluşturulmasına, mevcut iş 

birliklerinin geliştirilmesine, sanayinin 

ihtiyaç duyduğu bilgi ve teknolojinin 

üniversitede üretilmesine yardımcı 

olmak; yeni proje fikirlerini ve fon 

imkanlarını duyurmak, patent 

başvurularının yapılması ve 

girişimciliğin geliştirilmesine katkı 

sağlamak amaçlanmaktadır. 

 

Misyon 

 

Ar-Ge projelerinin oluşturulmasında 

katkı sağlayarak Üniversitenin Ar-Ge 

yapısını güçlendirmek, üniversite ve 

sanayi işbirliğinin gelişimine katkı 

sağlamak, proje hazırlama ve 

geliştirme faaliyetlerinde danışmanlık 

hizmetleri vermek, fikri ve sınai 

mülkiyet haklarının tescili ve 

korunması hizmetlerini sunmaktır. 

 

Vizyon 

 

Üniversitemizin Ar-Ge altyapısını 

güçlendirmek, sanayi ile bilimsel ve 

teknolojik bilgi alışverişini sağlamak 

ve ülke sanayisinin gelişmesine katkı 

sağlayarak teknoloji transferinde 

önde gelen organizasyonlardan birisi 

olmaktır. 
 

Öğr. Gör. Mümtaz Korkutan, Mardin Artuklu Üniversitesi Teknoloji Transfer Ofisinin kuruluşundan itibaren 
Genel Müdürlük görevini yürütmekte, Uzaktan Sağlık Hizmeti (USH), teletıp, telemedicine alanlarında 
araştırmalarına devam etmektedir.  

 

Öğr. Gör. Mümtaz KORKUTAN 
MAÜ TTO A.Ş. Genel Müdürü  

 

DEĞERLI PAYDAŞLARIMIZ, 

 

Mardin Artuklu Üniversitesi Teknoloji 

Transfer Ofisi A. Ş. Genel Müdürü olarak, 1 

Ocak–30 Haziran 2025 dönemine ait 

bültenimizi kamuoyu ile paylaşmaktan 

büyük mutluluk duyuyorum. Bu süre 

zarfında; kamu üniversite sanayi üçgeninde 

yürüttüğümüz stratejik iş birlikleri, hayata 

geçirdiğimiz projeleri ve geliştirdiğimiz 

sürdürülebilir birikimler; bölgesel 

kalkınmaya somut katkılar sunmanın yanı 

sıra, kurumumuzun ulusal ve uluslararası 

arenadaki görünürlüğünü de pekiştirmiştir. 

 

Öncelikle Eğitim, Tanıtım ve Bilgilendirme 

modülümüz aracılığıyla düzenlenen 

toplantılar, ziyaretler ve webinarların, 

öğrenci, akademisyen ve sanayiciler 

nezdinde teknoloji transfer süreçlerine dair 

bilgi düzeyini kayda değer oranda artırdığını 

vurgulamak isterim. Aynı dönemde, Destek 

Programları modülümüzle; TÜBİTAK, 

KOSGEB, AB ve Horizon Europe gibi hibe 

kaynaklarına erişimde sağlanan danışmanlık 

ve bilgilendirme hizmetleri, projelerimizin 

fonlanma oranını yükseltmiş ve inovasyon 

ekosistemimize ivme kazandırmıştır. 

 

 

Bununla birlikte, TTO’muzun faaliyete 

geçmesinin ardından hem akademisyenler 

hem de öğrenciler nezdinde TÜBİTAK proje 

başvurularında ve kabul oranlarında kayda 

değer bir yükseliş gözlemlenmiştir. Özellikle 

son bir yılda, akademisyenlerimizin TÜBİTAK 

destekli projelere yönelik başvuru sayısı 

önceki döneme kıyasla yaklaşık %100 

artmış; öğrenci ekiplerinin proje süreçlerine 

dahil olma oranı ise %1000’e varan bir artış 

göstermiştir. Ki 2025 yılında öğrencilerimizin 

toplam 116 projesi TÜBİTAK tarafından 

kabul edilmiştir. Bu bulgu, TTO’muzun 

sağladığı rehberlik, eğitim ve danışmanlık 

hizmetlerinin; araştırma kapasitesini ve 

inovasyon odaklı iş birliği kültürünü 

güçlendirmede ne denli etkili olduğunu 

açıkça ortaya koymaktadır. 

 

Fikri Mülkiyet Hakları modülünde 

gerçekleştirilen bilgilendirme seminerleri 

aracılığla patent ve faydalı model 

başvurularında artış olacağı 

düşünülmektedir. Ayrıca Üniversite Sanayi İş 

Birliği modülü çerçevesinde yürütülen 

kurum ziyaretleri ve saha toplantıları, 

bölgedeki kuruluşlarla geliştirilen projelerin 

niteliğini güçlendirmiş ve işbirliklerini 

geliştirmiştir. 

 

Bu başarıları, yoğun emeği ve vizyoner 

katkılarıyla mümkün kılan TTO ekibime, iş 

birliği içinde olduğumuz tüm akademisyen, 

kamu ve sanayi kuruluşlarına şükranlarımı 

sunuyorum. Gelecek dönemde de; yenilikçi 

fikirlerin ticarileştirilmesi, bölgesel ihtiyaç 

odaklı Ar Ge projelerinin teşviki ve 

teknolojik dönüştürmenin sürdürülebilir 

kılınması yolunda çalışmalarımızı kararlılıkla 

sürdüreceğiz. 

 

   

 

 

 

 



 

MAÜ TTO Yönetim Kurulumuz 
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Kurumsal Ziyaret 

 
 

2025 Yılının İlk Periyodu Değerlendirildi. 
Sn. Rektörümüz Prof. Dr. İbrahim ÖZCOŞAR başkanlığında MAÜ TTO’ya ilişkin 

faaliyetler değerlendirildi.  

 

 

Mardin Artuklu Üniversitesi (MAÜ), 2025 yılının ilk altı ayında Teknoloji Transfer Ofisi A.Ş. (TTO) tarafından 

yürütülen faaliyetleri değerlendirmek üzere kapsamlı bir toplantı gerçekleştirdi. MAÜ Rektörü Prof. Dr. 

İbrahim Özcoşar’ın başkanlığında düzenlenen toplantıda, üniversitenin bilgi üretiminden ticarileştirmeye 

uzanan yolculuğunda TTO’nun stratejik rolü bir kez daha vurgulandı. Toplantıya MAÜ TTO A.Ş. Yönetim 

Kurulu Başkanı ve Rektör Yardımcısı Prof. Dr. Yılmaz Demirhan, Genel Müdür Öğr. Gör. Mümtaz Korkutan, 

Öğr. Gör. Mehmet Aziz Çakmak katıldı. Görüşmede, 2025’in ilk yarısında tamamlanan çalışmalar, devam 

eden projeler ve önümüzdeki döneme ilişkin planlamalar detaylı şekilde ele alındı. Özellikle üniversite-

sanayi iş birliklerinin güçlendirilmesi ve katma değeri yüksek projelerin geliştirilmesi konularında önemli 

değerlendirmeler yapıldı. Toplantıda ayrıca, akademik bilgi birikiminin teknoloji ve yenilik odaklı projelere 

dönüştürülmesini sağlayacak mekanizmaların daha etkin hale getirilmesi, girişimcilik kültürünün üniversite 

genelinde yaygınlaştırılması ve bölgesel kalkınmayı önceleyen projelere öncelik verilmesi gerektiği 

vurgulandı 
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Kurumsal Toplantı 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 
MAÜ Teknoloji Transfer Ofisi Yeni Akademik Kadrosuyla 

Değerlendirme Toplantısı 
Mardin Artuklu Üniversitesi Teknoloji Transfer Ofisi A.Ş. (MAÜ TTO A.Ş.), 

akademik yapılanmasını güçlendirmeye yönelik yürüttüğü çalışmalar kapsamında, 

yeni akademik personelin katılımıyla önemli bir strateji ve değerlendirme toplantısı 

gerçekleştirmiştir.   

 

 

Mardin Artuklu Üniversitesi Teknoloji Transfer Ofisi A.Ş. (MAÜ TTO A.Ş.), akademik yapılanmasını 

güçlendirmeye yönelik yürüttüğü çalışmalar kapsamında, yeni akademik personelin katılımıyla önemli bir 

strateji ve değerlendirme toplantısı gerçekleştirmiştir. Toplantı, Prof. Dr. Yılmaz DEMİRHAN başkanlığında 

Rektörlük Toplantı Salonu’nda icra edilmiştir. 

Gerçekleştirilen toplantıda, Teknoloji Transfer Ofisi’nin mevcut faaliyetleri değerlendirilmiş; geleceğe yönelik 

stratejik hedefler, akademik-sanayi iş birliklerinin geliştirilmesi, proje süreçlerinin desteklenmesi ve 

üniversitenin Ar-Ge kapasitesinin artırılması gibi başlıca konular ele alınmıştır. Prof. Dr. Yılmaz DEMİRHAN’ın 

liderliğinde yürütülen görüşmelerde, MAÜ TTO’nun misyonu doğrultusunda akademik bilginin 

ticarileştirilmesi, üniversite-sanayi iş birliği süreçlerinin güçlendirilmesi ve akademisyenlerin araştırma-

geliştirme projelerine etkin katılımı için gerekli destek mekanizmalarının güçlendirilmesi gerektiği 

vurgulanmıştır. 

Toplantıda ayrıca, eğitim, tanıtım ve danışmanlık faaliyetlerinin etkinliğini artırmaya yönelik stratejiler ile 

birim içi koordinasyonun daha verimli bir yapıya kavuşturulmasına ilişkin çözüm önerileri 

değerlendirilmiştir. 

Akademik kadronun güçlendirilmesine yönelik çalışmalar doğrultusunda, MAÜ TTO Yönetim Kurulu kararı 

ile yeni birim koordinatörlük atamaları gerçekleştirilmiştir: 

¶ Fikri ve Sınai Mülkiyet Hakları ve Ticarileştirme Birimi: Prof. Dr. Enver KENDAL 

¶ Girişimcilik ve Şirketleşme Birimi: Dr. Öğr. Üyesi Mehmet Tarık BARAN 

¶ Üniversite-Sanayi İş Birliği Birimi: Dr. Öğr. Üyesi Emrah ASLAN 

¶ Destek Programları Birimi: Öğr. Gör. Mehmet Aziz ÇAKMAK 

 

Yeni akademik kadro yapılanması ile birlikte; üniversitemizin bilimsel üretkenliğinin artırılması, girişimcilik 

ekosistemine katkı sunulması ve teknoloji transfer süreçlerinin hızlandırılması amaçlanmaktadır. Mevcut 

akademik kadro ile eşgüdüm içinde yürütülecek çalışmalar neticesinde, Ar-Ge projelerine yönelik destek 

mekanizmalarının güçlendirilmesi, sanayi ile iş birliği modellerinin geliştirilmesi ve akademik bilginin 

ticarileştirilmesine yönelik stratejilerin etkin şekilde uygulanması hedeflenmektedir. 

 

 

 

 

.  

 



 

Kurumsal Ziyaret 

 
 

Mardin İl Kültür ve Turizm Müdürlüğü Ziyareti 
İl Kültür Müdürü yerinde ziyaret edilerek TTO hakkında bilgilendirme yapıldı  

 

 

Mardin Artuklu Üniversitesi Teknoloji Transfer Ofisi A.Ş. (MAÜ TTO A.Ş.) ile Mardin İl Kültür ve Turizm 

Müdürlüğü arasında, 2025 yılı faaliyet planı kapsamında iş birliği odaklı bir ziyaret gerçekleştirilmiştir. Ziyaret 

çerçevesinde, Mardin İl Kültür ve Turizm Müdürü Sayın Ayhan GÖK ile MAÜ TTO A.Ş. adına Yönetim Kurulu 

Üyesi Doç. Dr. Serkan YİĞİT, Genel Müdür Öğr. Gör. Mümtaz KORKUTAN, Öğr. Gör. Mehmet Aziz ÇAKMAK 

ve Öğr. Gör. Ferhat AK görüşmeye katılım sağlamıştır. Toplantı kapsamında, Mardin İl Kültür ve Turizm 

Müdürlüğü ile MAÜ TTO A.Ş. arasında yürütülmesi planlanan “Mardin İli Turizm Hareketliliğinin Sistem 

Dinamiği Modellemesi ile Simülasyonu” başlıklı proje ön değerlendirmeye tabi tutulmuş ve ilgili proje 

hakkında kapsamlı bir tanıtım sunulmuştur. Ayrıca, Mardin ilinin mevcut turizm altyapısına yönelik karşılıklı 

bilgi paylaşımında bulunulmuş; gelecekte gerçekleştirilebilecek projelerde iş birliği olanakları ile kurumlar 

arası destek mekanizmaları değerlendirilmiştir 
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Webinar 

 
 

Erasmus for Young Entrepreneurs Tanıtım Webinarı 
Bu webinar ile Üniversitemiz Teknoloji Transfer Ofisi'nden Özel Etkinlik serisine 

başlamıştır  

 

 

Mardin Artuklu Üniversitesi Teknoloji Transfer Ofisi olarak, genç girişimcilerin iş dünyasında deneyim 

kazanmaları ve uluslararası ağlarını genişletmeleri için harika bir fırsat sunan Erasmus for Young 

Entrepreneurs (EYE) programını tanıtmak amacıyla bir webinar düzenlenmiştir. EYE, yeni iş kuran veya 

girişimcilik yolunda olan genç girişimcilerin, Avrupa'daki deneyimli girişimcilerle bir araya gelerek bilgi ve 

deneyimlerini paylaşmalarını sağlayan bir değişim programıdır. Bu program sayesinde genç girişimciler, 

işlerini büyütmek için gerekli olan becerileri kazanırken, uluslararası bir ağ kurma fırsatı da elde ederler. 

 

 

 

 

 

[2]  

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Webinar 

 

Erasmus + KA171 Projesi Deneyim Paylaşım Webinarı 
Bu webinar ile Üniversitemiz Teknoloji Transfer Ofisi'nden Özel Etkinlik serisine 

başlamıştır  

 

 

Mardin Artuklu Üniversitesi Teknoloji Transfer Ofisi (MAÜ TTO), Erasmus+ KA171 programı kapsamında 

edinilen uluslararası deneyimlerin paylaşılması ve akademik iş birliklerinin teşvik edilmesi amacıyla Sağlık 

Bilimleri Üniversitesi Sağlık Bilimleri Fakültesi Dekan Vekili Doç. Dr. Fatma Kantaş Yılmaz’ı çevrim içi bir 

etkinlikte konuk etmiştir. Söz konusu toplantıda Doç. Dr. Yılmaz, Erasmus+ KA171 hareketlilik programı 

çerçevesinde gerçekleştirmiş olduğu uluslararası akademik ziyaretler, kurumsal iş birlikleri ve öğrenci-

öğretim elemanı değişim programları hakkında kapsamlı bilgiler aktarmıştır. Katılımcılar, programın 

sunduğu fırsatlar, başvuru süreçleri ve kurumsal kazanımlara ilişkin önemli bilgiler edinme imkânı 

bulmuştur.  

 

Etkinlik, üniversitemizin uluslararasılaşma vizyonu doğrultusunda iş birliklerini artırma ve akademik 

personelin yurt dışı deneyimlerini yaygınlaştırma hedeflerine katkı sunmuştur. MAÜ TTO, akademik 

dünyada bilgi ve deneyim paylaşımını önemsemekte; bu tür etkileşimlerin üniversitemizin küresel 

görünürlüğünü artıracağına inanmaktadır. 
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Webinar 

 

İşletme Kurulumu – Girişimcilik Sohbetleri Webinarı 
Bu webinar ile Üniversitemiz Teknoloji Transfer Ofisi'nden Özel Etkinlik serisine 

başlamıştır  

 

 

Mardin Artuklu Üniversitesi, girişimciliğe ilgi duyan herkes için önemli bir etkinliğe ev sahipliği yapmıştır. 

"İşletme Kurulumu – Girişimcilik Sohbetleri" başlıklı webinarı, 18 Şubat 2025 tarihinde saat 20:00'de çevrim 

içi olarak gerçekleşmiştir. Webinarda, Mardin Artuklu Üniversitesi İşletme Bölümü Pazarlama ABD Başkanı 

Doç. Dr. Ahmet Kayaoğlu konuşmacı olarak yer aldı. Etkinlik, girişimciliğin temellerinden işletme kurulum 

sürecine, teknoloji ve inovasyonun rolünden üniversitenin girişimcilik desteklerine kadar geniş bir 

perspektifte bilgi sunmuştur. Etkinlik kapsamında girişimcilik ekosistemine dair önemli konular ele alınarak, 

iş fikri geliştirme, hukuki ve mali süreçler, iş planı hazırlama süreci gibi konuların yanı sıra dijital dönüşüm 

ve teknoloji tabanlı girişimlerin avantajları da konuşulmuştur. Ayrıca Mardin Artuklu Üniversitesi Teknoloji 

Transfer Ofisi tarafından sunulan destekler ve akademik girişimcilik fırsatları da katılımcılarla paylaşılmıştır. 
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Mardin Ticaret Odası  
Kısa Tarihçe  
 
 

Mardin ili tarihi geçmişi ve 

mezopotamya'nın bereketli 

toprakları ile Anadolu’da her 

dönem ticaretin önemli 

merkezlerinden biri olmuştur. 

Ticaret için can damarı olan 

kervan yollarının Mardin ilinden 

geçmesi kent ticaretini daha canlı 

tutmuştur. Tarihte insanoğlu ticari 

akışı düzenlemek için gerekli 

tedbirler ve kolaylaştırıcı 

düzenlemeler yapma gereksinimi 

duymuşlardır. Odaların temelini 

Ahilik teşkilatı oluşturur. Bu yapı, 

Anadolu Selçuklu, Beylikler ve 

Osmanlı Döneminde Türklerin 

ticaret, sanayi ve meslek 

örgütleridir. Bu teşkilatın 

günümüzdeki karşılığı Türkiye 

Odalar ve Borsalar Birliği, Ticaret 

Odaları, Sanayi Odaları, Ticaret 

Borsalarıdır. Ticaret odalarının 

temeli Osmanlı Dönemi’nde 19. 

Yüzyılda atılmıştır. Dönemin 

Ticaret ve Ziraat Bakanlığı 1882 

yılında yayınladığı bir genelge ile 

taşrada bütün il ve ilçelerde ticaret 

odası açılmasını bildirmiştir. Buna 

istinaden birçok vilayette ticaret 

odaları kurulmuştur. Osmanlı 

Devletinde resmi olarak kurulan ilk 

Oda ise Dersaadet (İstanbul) 

Ticaret Odasıdır. 1882 yılında 

faaliyete başlamıştır. 

 

Odamız Mardin Vilayet 

Salnamelerine göre 1926 

tarihinde kurularak faaliyete 

geçmiştir. 

 

Örgütsel açıdan en önemli 

gelişme 22 Nisan 1925 tarih ve 

655 sayılı Ticaret ve Sanayi 

Odaları Yasası ile sağlanmıştır. 

655 sayılı yasa ve bu yasaya 

istinaden yürürlüğe konulan 

tüzük, odaların kuruluş ve 

işleyişlerini belirli ilkelere 

bağlamıştır. Yasanın getirdiği 

diğer önemli yenilik, odaların 

tüzel kişiliğe sahip mesleki 

kuruluşlar olduğunun kabul 

edilmesidir. Yasa, ticaret ve 

sanayi ile uğraşanların odalara 

girmesini zorunlu tutmuştur. 

Yasanın bir diğer önemli yanı 

da odaların çalışma alanlarını 

yerel olmaktan çıkartıp 

bölgesel duruma getirmesidir. 

Mardin Ticaret ve Sanayi Odası Ziyareti 
Yönetim Kurulu Başkanı Sn. Hatip ÇELİK İle 

Görüşme Sağlandı  

 

 

Mardin Artuklu Üniversitesi Teknoloji 

Transfer Ofisi (MAÜ TTO), bölgesel 

kalkınma, yenilikçilik ve üniversite-

sanayi iş birliğini güçlendirme vizyonu 

doğrultusunda önemli bir kurumsal 

ziyaret gerçekleştirmiştir. Bu kapsamda, 

TTO Genel Müdürü Öğr. Gör. Mümtaz 

Korkutan, Öğr. Gör. Ferhat Ak ve Öğr. 

Gör. Mehmet Aziz Çakmak, Mardin 

Ticaret ve Sanayi Odası (MTSO) Yönetim 

Kurulu Başkanı Sayın Hatip Çelik’i 

makamında ziyaret etmiştir. 

 

 

Ziyarette, Mardin’in ekonomik ve 

teknolojik potansiyelini daha etkin 

kullanmaya yönelik olarak üniversite ile 

sanayi arasında geliştirilebilecek somut 

iş birliği alanları ele alınmıştır. Özellikle 

Ar-Ge, girişimcilik, fikri sınai mülkiyet 

hakları, sektörel analizler ve proje 

geliştirme gibi alanlarda ortak 

çalışmaların artırılması gerektiği 

vurgulanmıştır. 

 

 

Karşılıklı fikir alışverişiyle geçen 

görüşmede, iki kurum arasında 

sürdürülebilir ve sonuç odaklı bir iş 

birliği modeli oluşturulması yönünde 

güçlü bir irade ortaya konmuştur. Bu 

doğrultuda, yakın vadede hayata 

geçirilmesi planlanan bazı projeler için 

ön değerlendirmeler yapılmış ve iş birliği 

zeminini güçlendirecek stratejik başlıklar 

üzerinde durulmuştur. 

 

 

MAÜ TTO olarak, üniversitemizin bilgi 

birikimini ve araştırma kapasitesini 

bölge ekonomisine aktarmayı öncelikli 

hedeflerimiz arasında görmekteyiz. 

Yerel paydaşlarımızla kurduğumuz bu 

tür ilişkilerin, hem üniversitemizin hem 

de Mardin’in kalkınma dinamiklerine 

katkı sağlayacağına inanmaktayız. 

 

 

Bu ziyaret bölgesel iş birliği 

ekosistemine somut katkılar sunacak bir 

iş birliği sürecinin başlangıcı olmuştur. 

 

   



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Webinar 

 
 

IUBÜ İle TÜBİTAK 4003-T İstişare Toplantısı 
Isparta Uygulamalı Bilimler Üniversitesi Arasında TÜBİTAK 4003-T Milli Teknoloji 

Atölyeleri Proje Hazırlama İş Birliği İstişare Toplantısı  

 

 

Mardin Artuklu Üniversitesi Teknoloji Transfer Ofisi (TTO) ile Isparta Uygulamalı Bilimler Üniversitesi 

arasında, TÜBİTAK 4003-T Milli Teknoloji Atölyeleri Proje Hazırlama İş Birliği kapsamında gerekli iş birliğinin 

sağlanması amacıyla bir istişare toplantısı gerçekleştirilmiştir. Toplantıya, Mardin Artuklu Üniversitesi 

Teknoloji Transfer Ofisi Genel Müdürü Öğr Gör Mümtaz Korkutan, Mühendislik Fakültesi Dekanı Prof. Dr. 

Cemil İnan, Öğretim Üyesi Davut Özhan, Öğr Gör Ferhat Ak ile Isparta Uygulamalı Bilimler Üniversitesi 

temsilcileri katılmıştır. Yapılan görüşmelerde, proje hazırlama süreçlerinde karşılıklı bilgi ve deneyim 

paylaşımının önemi vurgulanırken, gelecekteki ortak projeler için de iş birliği imkanları değerlendirilmiştir. 
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Girişimci İşadamları 

Vakfı 
The latest local news  
 
 

Girişimci İşadamları Vakfı, Türkiye 

genelinde farklı sektörlerde 

faaliyet gösteren girişimcilerle 

yatırımcıların koordinasyon ve 

işbirliğini sağlamak, girişimciliği 

özendirmek - desteklemek - 

yaymak ve Türkiye'yi ilgilendiren 

her türlü ekonomik mesele ile ilgili 

incelemelerde bulunarak çözüm 

önerileri sunmak amacıyla 10 Ekim 

1996 tarihinde kurulmuştur. 

 

Misyon 
İnsana, topluma, çevreye ve temel 

değerlere duyarlı girişimciler yetiştirerek, 

geliştirdiği sürdürülebilir iş modelleri ve 

fırsatları ile paydaşlarına katma değer 

sunmak ve ülkesinde ve bölgesinde öncü 

bir organizasyon olmak. 

 

Vizyon 

Girişimci İşadamları Vakfı, iktisadi hayatın 

ahlaki temelde şekillenmesine üye 

işletmelerin ve ülkemizin rekabet gücünü 

arttırmak amaçlı, haksızlıkların giderilmesi 

için mücadele veren, rehberlik ve öncülük 

görevine uygun hareket ederek: 

 

 Türkiye'nin hedeflerinin, stratejik 

planlarının, politikalarının, mevzuatlarının 

ve uygulamalarının yanı sıra potansiyel 

pazarları, sektörleri, yerel ve global 

ekonomik gelişmeleri analiz eder ve ülke 

kaynaklarının daha etkin ve verimli 

kullanımına yönelik görüş ve tavsiyeleri 

yetkili mercilerle paylaşır. 

 

 Kuruluşların kurumsal altyapılarının 

güçlenmesi, uluslararası standartlara 

kavuşması, iş etik kurallarının 

benimsenmesi konularında destek verir ve 

rehberlik yapar. 

 

 Demokrasi, insan hakları, tüketici hakları 

ilişkilerinin ülkemizde tam geçerlilik 

kazanmasına yönelik çalışmalar yapar. 

 

 İş dünyasının bir temsilcisi olarak yapıcı 

bir anlayışla alternatif çözümler üretmek 

ve ekonomik politikalarının oluşmasına 

katkıda bulunur 

 

 

 

 

 

GİV Bahariye Mevlevihanesi 

Girişimci İşadamları Vakfı Bahariye Mevleviyesi ve İstanbul Medipol Üniversitesi Kavacık Kampüsü ziyaret 
edilmiştir.   

 

MAÜ TTO’dan İstanbul Çıkarması 
Girişimci İş Adamları Vakfı (GİV) ve İstanbul 

Medipol Üniversitesi TTO Ziyaret Edildi   

 

Mardin Artuklu Üniversitesi Teknoloji 

Transfer Ofisi (MAÜ TTO), üniversite-

sanayi iş birliğini geliştirme, girişimcilik 

kültürünü yaygınlaştırma ve teknoloji 

transfer süreçlerinde ulusal ölçekte 

etkileşim ağı oluşturma hedefleri 

doğrultusunda İstanbul’da önemli 

kurum ziyaretleri gerçekleştirmiştir. Bu 

kapsamda, Girişimci İş Adamları Vakfı 

(GİV) ile İstanbul Medipol Üniversitesi 

Teknoloji Transfer Ofisi ziyaret 

edilmiştir. 

 

Ziyaretlerde MAÜ TTO adına TTO Genel 

Müdürü Öğr. Gör. Mümtaz Korkutan, 

Öğr. Gör. Ferhat Ak ve Öğr. Gör. 

Mehmet Aziz Çakmak yer almıştır. Her 

iki kurumla yapılan görüşmelerde, 

girişimcilik ve teknoloji temelli kalkınma 

ekseninde yürütülen faaliyetler, destek 

mekanizmaları, ulusal ve uluslararası fon 

kaynaklarının kullanımı ile iyi uygulama 

örnekleri detaylı bir şekilde ele 

alınmıştır. 

 

MAÜ TTO olarak temel vizyonumuz, 

üniversitemizin bilgi üretme, teknolojik 

geliştirme ve toplumsal katkı sağlama 

kapasitesini yalnızca bölgesel ölçekte 

değil, ulusal ve uluslararası düzeyde de 

yaygınlaştırmaktır. Bu bağlamda İstanbul 

temasları, hem mevcut kapasitemizin 

gelişimine katkı sunmuş hem de güçlü iş 

birliklerinin zeminini hazırlamıştır. 

Girişimci İş Adamları Vakfı na 

gerçekleştirilen ziyarette, GİV'in 

girişimcilik ekosistemine sunduğu 

katkılar, mentorluk yapıları, yatırımcı 

ilişkileri ve genç girişimcilere yönelik 

destek programları hakkında kapsamlı 

bilgi edinilmiştir. Özellikle bölgesel 

girişimcilik potansiyelinin artırılması, 

üniversite-iş dünyası etkileşiminin 

güçlendirilmesi ve girişimci öğrencilerin 

desteklenmesi gibi alanlarda ortak 

projelerin geliştirilebileceği yönünde 

değerlendirmelerde bulunulmuştur. 

MAÜ TTO ile GİV arasında ilerleyen 

dönemlerde Mardin merkezli 

etkinliklerin gerçekleştirilmesi 

konusunda fikir birliğine varılmıştır. 

 

İstanbul Medipol Üniversitesi TTO ile 

gerçekleştirilen görüşmelerde ise, 

teknoloji transfer süreçleri, patent 

yönetimi, akademik girişimciliğin 

desteklenmesi, üniversite içinde inovatif 

fikirlerin ticarileştirilmesi ve 

sürdürülebilir iş modellerinin 

oluşturulması gibi başlıklar üzerinde 

kapsamlı bilgi paylaşımı yapılmıştır. Her 

iki TTO arasında tecrübe aktarımına 

dayalı iş birliği imkanları 

değerlendirilmiş; ortak eğitim 

programları, mentorluk çalışmaları ve 

proje ortaklıkları konusunda temasların 

sürdürülmesi kararlaştırılmıştır. 

 

 

   



 

 

 

 

Kurumsal Ziyaret/Bilgilendirme 

 
 

Mühendislik Öğrencilerine MAÜ TTO Tanıtımı Yapıldı 
Teknoloji Transfer Ofisi Tanıtım Günleri Kapsamında Mühendislik ve Mimarlık 

Fakültesi Bilgisayar Mühendisliği Bölümü Ziyareti  

 

 

Mardin Artuklu Üniversitesi bünyesinde teknoloji ve inovasyon alanındaki faaliyetleri desteklemek, 

girişimcilik kültürünü yaygınlaştırmak ve üniversite-sanayi iş birliğini güçlendirmek amacıyla faaliyet 

gösteren Teknoloji Transfer Ofisi A.Ş. (MAÜ TTO A.Ş.), 2025 yılı çalışma planı çerçevesinde Mühendislik ve 

Mimarlık Fakültesi Bilgisayar Mühendisliği Bölümü’ne yönelik tanıtım ve bilgilendirme ziyareti 

gerçekleştirmiştir. Gerçekleştirilen program kapsamında, MAÜ TTO A.Ş. Genel Müdürü Öğr. Gör. Mümtaz 

KORKUTAN, Destek Programları Koordinatörü Öğr. Gör. Mehmet Aziz ÇAKMAK ve Üniversite-Sanayi İş 

Birliği Koordinatörü Dr. Öğr. Üyesi Emrah ASLAN, Bilgisayar Mühendisliği Bölümü akademik kadrosu ve 

öğrencileriyle bir araya gelmiştir. Ziyarette; Teknoloji Transfer Ofisi’nin yürütmekte olduğu destek 

programları, üniversite-sanayi iş birliği mekanizmaları, araştırma ve proje yönetim süreçleri, fikri mülkiyet 

haklarına ilişkin uygulamalar ile girişimcilik ekosistemine yönelik sağlanan olanaklar hakkında detaylı 

sunumlar gerçekleştirilmiştir. Toplantıda, özellikle girişimcilik kültürünün üniversite bünyesinde 

yaygınlaştırılmasının önemi, sanayi ile kurulan iş birliklerinin akademik üretkenlik ve mesleki gelişim 

üzerindeki katkıları ile teknoloji transfer süreçlerinin ulusal ekonomiye sağladığı stratejik faydalar 

vurgulanmıştır. Katılımcıların yönelttiği sorulara verilen cevaplar ile karşılıklı etkileşim ortamında geçen 

etkinlik, verimli bir bilgilendirme ve istişare toplantısı olarak tamamlanmıştır. 
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Ideathon 

 
 

 
MAÜ TTO’dan Akıllı Tarım Yarışması Başarısı 
Dicle Elektrik, Eksim Pulse, Yeteri Kadar En Doğru Karar Platformu ve bölge 

üniversitelerinin iş birliğiyle düzenlenen Akıllı Tarım Yarışması (Ideathon Kampı) 

başarıyla tamamlanmıştır  

 

 

Dicle Elektrik, Eksim Pulse, Yeteri Kadar En Doğru Karar Platformu ve bölge üniversitelerinin iş birliğiyle 

düzenlenen Akıllı Tarım Yarışması (Ideathon Kampı) başarıyla tamamlanmıştır. Batman, Diyarbakır, Şanlıurfa, 

Mardin, Siirt ve Şırnak illerindeki üniversitelerden öğrencilerin yoğun katılım gösterdiği yarışmada, Mardin 

Artuklu Üniversitesi (MAÜ) öğrencileri Nazım Aksoy ve Ümit Elik tarafından geliştirilen “Yeşilin Gücü” başlıklı 

proje, jüri değerlendirmesi sonucunda ikincilik ödülüne layık görülmüştür. Su ve kuraklık krizine yönelik 

yenilikçi ve sürdürülebilir çözümler üretmeyi amaçlayan yarışma kapsamında toplam 45 proje başvurusu 

alınmış; 15 Şubat 2025 tarihinde Dicle Elektrik Genel Müdürlüğü ev sahipliğinde gerçekleştirilen final 

sunumlarıyla dereceye giren projeler belirlenmiştir. Süreç boyunca Mardin Artuklu Üniversitesi Teknoloji 

Transfer Ofisi (MAÜ TTO A.Ş.) öğrencilerin proje geliştirme ve sunum aşamalarında danışmanlık ve rehberlik 

desteği sağlamıştır. Final programında MAÜ TTO Genel Müdürü Öğr. Gör. Mümtaz Korkutan ve 

üniversitemiz öğretim üyelerinden Prof. Dr. Enver Kendal da öğrencilerimize eşlik etmiş, üniversitemizin 

girişimcilik ve inovasyona verdiği destek bir kez daha vurgulanmıştır. Yarışma sonunda başarılı bulunan 

projelere toplam 225.000 TL tutarında ödül dağıtılmıştır. Buna göre; birinci olan proje 100.000 TL, ikinci olan 

“Yeşilin Gücü” projesi 75.000 TL, üçüncü olan proje ise 50.000 TL ödül kazanmıştır. 
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Kurum Ziyareti 

 

 
 

 
Netika Danışmanlık LTD. ŞTİ Genel Müdürü Dr. Ali Açıkgöz 

İle Görüşme 

Bölgesel düzeyde sanayi ile üniversite arasında iş birliği fırsatlarının artırılması ve 

potansiyel ortaklıkların değerlendirilmesi amacıyla çeşitli saha görüşmeleri 

gerçekleştirmiştir  

 

 

Mardin Artuklu Üniversitesi Teknoloji Transfer Ofisi A.Ş. (MAÜ TTO A.Ş.) bünyesinde görev yapan Üniversite-

Sanayi İş Birliği Koordinatörü Dr. Öğr. Üyesi Emrah ASLAN ile Destek Programları Koordinatörü Öğr. Gör. 

Mehmet Aziz ÇAKMAK, bölgesel düzeyde sanayi ile üniversite arasında iş birliği fırsatlarının artırılması ve 

potansiyel ortaklıkların değerlendirilmesi amacıyla çeşitli saha görüşmeleri gerçekleştirmiştir. Bu kapsamda, 

bölgedeki sanayi kuruluşlarına danışmanlık hizmeti sunan Netika Danışmanlık Ltd. Şti. Genel Müdürü Dr. 

Ali AÇIKGÖZ ile yapılan görüşmede, MAÜ TTO’nun faaliyet alanları hakkında kapsamlı bilgi paylaşımında 

bulunulmuş; özellikle bölgesel sanayi kuruluşlarıyla organik ve sürdürülebilir iş birliği mekanizmalarının 

kurulmasına yönelik olanaklar detaylı biçimde ele alınmıştır. Görüşmelerde ayrıca, sanayi işletmelerinin 

dijital dönüşüm süreçlerine duyduğu ihtiyaçlar değerlendirilmiş; bu bağlamda TÜBİTAK Dijital Dönüşüm 

Değerlendirme (DDX) Modeli platformu kapsamında yapılabilecek iş birliklerine yönelik yol haritası üzerine 

istişarelerde bulunulmuştur. Söz konusu saha faaliyetleri, MAÜ TTO’nun sanayiye yönelik danışmanlık 

kapasitesinin artırılması, bölgesel kalkınma hedeflerine katkı sunulması ve dijitalleşme süreçlerine akademik 

destek sağlanması açısından önemli bir adım niteliği taşımaktadır. 

 

 

 

 

.  

 



 

 

 

 

İşbirliği Toplantısı 

 

 

 
MAÜ TTO ve PROKO Arasında İş Birliği Görüşmesi 

Mardin Artuklu Üniversitesi Teknoloji Transfer Ofisi (MAÜ TTO) ile Projeler 

Koordinasyon Ofisi (PROKO) arasında iş birliği görüşmeleri yapıldır  

 

 

Mardin Artuklu Üniversitesi bünyesinde faaliyet gösteren iki stratejik birim olan Teknoloji Transfer Ofisi 

(MAÜ TTO) ile Projeler Koordinasyon Ofisi (PROKO) arasında kurumsal kapasitenin artırılması, proje 

geliştirme süreçlerinde iş birliğinin güçlendirilmesi ve üniversitenin araştırma-eksenli vizyonuna katkı 

sağlanması amacıyla bir iş birliği görüşmesi gerçekleştirilmiştir. 

 

Toplantıya MAÜ TTO Genel Müdürü Öğr. Gör. Mümtaz Korkutan, PROKO Koordinatörü Dr. Öğr. Üyesi Fırat 

Özer ile her iki birimin ilgili uzmanları katılım sağlamıştır. Görüşmede, üniversite içindeki araştırma ve 

geliştirme faaliyetlerinin daha sistematik ve sürdürülebilir şekilde desteklenmesi gerektiği vurgulanmış; 

ulusal ve uluslararası fon kaynaklarına erişim, disiplinlerarası projelerin teşviki ve akademik danışmanlık 

süreçleri gibi konular üzerinde detaylı değerlendirmeler yapılmıştır. 

 

Ayrıca, TÜBİTAK, Erasmus+, Horizon Europe ve Kalkınma Ajansı projeleri başta olmak üzere çeşitli fon 

programlarına yönelik ortak bilgilendirme ve yönlendirme faaliyetlerinin planlanması konusunda fikir 

birliğine varılmıştır. Özellikle akademisyenlerin proje hazırlama süreçlerinde hem içerik hem de yönetimsel 

destek alabilecekleri bütüncül bir yapı kurulmasının önemi vurgulanmıştır. 

 

Görüşmenin sonunda, iki birim arasında düzenli iletişimi sağlayacak koordinasyon mekanizmalarının 

kurulması ve ortak eğitim/seminer faaliyetlerinin başlatılması konusunda mutabakata varılmıştır. MAÜ TTO 

ve PROKO’nun sahip olduğu deneyim, uzmanlık ve kaynakların sinerjik biçimde birleştirilmesinin, 

üniversitenin bilimsel üretkenliğine ve dış kaynak kullanım kapasitesine anlamlı katkılar sunacağına 

inanılmaktadır. MAÜ TTO olarak, üniversite içindeki tüm stratejik birimlerle koordinasyon ve iş birliği 

içerisinde çalışarak; bilgi üretimi, ticarileşme, girişimcilik ve araştırma temelli dönüşüm süreçlerine etkin 

destek sağlamaya devam etmekteyiz. 
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Kurumsal Ziyaret 

 

 
 

MAÜ TTO'dan Mardin İŞKUR ve OSB  Ziyaretleri 
Mardin Çalışma ve İş Kurumu İl Müdürlüğü (İŞKUR) ile Mardin Organize Sanayi 

Bölgesi (OSB)’ne resmi ziyaretler gerçekleştirmiştir 

 

 

Mardin Artuklu Üniversitesi Teknoloji Transfer Ofisi A.Ş. (MAÜ TTO A.Ş.) heyeti, üniversite-sanayi iş birliğini 

güçlendirmek ve kentin ekonomik yapısına katkı sağlamak amacıyla Mardin Çalışma ve İş Kurumu İl 

Müdürlüğü (İŞKUR) ile Mardin Organize Sanayi Bölgesi (OSB)’ne resmi ziyaretler gerçekleştirmiştir. 

Ziyaretler, MAÜ TTO Yönetim Kurulu Başkanı Prof. Dr. Yılmaz DEMİRHAN başkanlığında, Teknoloji Transfer 

Ofisi’nin kurumsal temsilcilerinin katılımıyla gerçekleştirilmiştir. Gerçekleştirilen temaslar kapsamında, 

üniversitenin girişimcilik ve istihdam odaklı projelerine ilişkin karşılıklı bilgi paylaşımı yapılmış; sanayi ve 

kamu kurumlarıyla iş birliği süreçlerinin geliştirilmesi yönünde istişarelerde bulunulmuştur. 

Görüşmelerde, her iki paydaş kurumun da katılım sağlayabileceği “Proje Pazarı  organizasyonuna ilişkin iş 

birliği zemini değerlendirilmiş; söz konusu etkinliğin ortak amaçlar doğrultusunda hayata geçirilmesi 

hususunda taraflar arasında görüş birliğine varılmıştır. 

Bu ziyaretler, bölgesel kalkınma hedeflerine katkı sunacak stratejik iş birliklerinin geliştirilmesi açısından 

önemli bir adım teşkil etmektedir. 
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EYE Programı Ön Eleme 

 

 
 

 
Erasmus for Young Entrepreneurs (EYE) Programı Öğrenci 

Mülakatı 
Erasmus for Young Entrepreneurs (EYE) programına yönelik bilgilendirme ve 

değerlendirme toplantısı gerçekleştirmiştir 

 

 

Mardin Artuklu Üniversitesi Teknoloji Transfer Ofisi A.Ş. (MAÜ TTO A.Ş.), genç girişimcilerin iş dünyasında 

deneyim kazanmalarını ve uluslararası düzeyde iş ağlarını genişletmelerini teşvik etmek amacıyla, Erasmus 

for Young Entrepreneurs (EYE) programına yönelik bilgilendirme ve değerlendirme toplantısı 

gerçekleştirmiştir. Toplantı, MAÜ TTO Yönetim Kurulu Başkanı Prof. Dr. Yılmaz DEMİRHAN başkanlığında, 

Teknoloji Transfer Ofisi ekibinin katılımıyla icra edilmiştir. Etkinlik kapsamında, EYE programının amacı, 

başvuru koşulları ve girişimcilik ekosistemine sunduğu katkılar hakkında ayrıntılı bilgilendirmeler yapılmış; 

programa başvuruda bulunan girişimci adaylarıyla mülakat süreci yürütülmüştür. Bu faaliyet, üniversitemiz 

öğrencileri ve mezunları başta olmak üzere genç girişimcilere uluslararası iş deneyimi kazandırmak ve onları 

Avrupa’daki girişimcilik ağlarına entegre etmek adına önemli bir adım teşkil etmektedir. 
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Webinar 

 

 
 

 
Medipol TTO  İle İş Süreçleri Toplantısı 
Medipol TTO Fikri ve Sınai Mülkiyet Hakları Ekip Lideri Sayın İrem Koçak 

tarafından, Medipol TTO bünyesinde yürütülen fikri mülkiyet yönetimi süreçlerine 

ilişkin kapsamlı bir sunum gerçekleştirilmiştir 

 

 

Mardin Artuklu Üniversitesi Teknoloji Transfer Ofisi (MAÜ TTO) ile İstanbul Medipol Üniversitesi Teknoloji 

Transfer Ofisi (Medipol TTO) arasında çevrim içi ortamda gerçekleştirilen toplantı kapsamında, üniversiteler 

arası iş birliğinin güçlendirilmesine yönelik önemli konular ele alınmıştır. Toplantının ana gündem maddeleri 

arasında; fikri ve sınai mülkiyet hakları, patent süreçlerinin etkin şekilde yönetimi, akademik bilgi birikiminin 

sanayiye aktarılması ve ticarileşme stratejileri yer almıştır. İki TTO’nun mevcut yapıları, organizasyonel 

işleyişleri ve yürütülen projelere dair karşılıklı bilgi paylaşımında bulunulmuş; ortak çalışma alanlarının 

belirlenmesine yönelik değerlendirmeler yapılmıştır. Bu tür iş birliklerinin, üniversitelerde üretilen bilginin 

ekonomik değere dönüştürülmesi açısından büyük katkı sunacağı vurgulanmıştır.  Toplantı kapsamında, 

Medipol TTO Fikri ve Sınai Mülkiyet Hakları Ekip Lideri Sayın İrem Koçak tarafından, Medipol TTO 

bünyesinde yürütülen fikri mülkiyet yönetimi süreçlerine ilişkin kapsamlı bir sunum gerçekleştirilmiştir. 

Sunumda, patent başvurularının ön değerlendirme sürecinden, koruma stratejilerinin belirlenmesine; 

akademisyenlerin teşvik edilmesine yönelik uygulamalardan, ulusal ve uluslararası ticarileşme ağlarına 

katılım süreçlerine kadar birçok başlık detaylı şekilde ele alınmıştır. Ayrıca, iyi uygulama örnekleri ve 

karşılaşılan zorluklar üzerinden deneyim paylaşımı yapılmış; bu bilgilerin MAÜ TTO’nun gelişimi açısından 

yol gösterici olacağı ifade edilmiştir. Toplantı, karşılıklı deneyim paylaşımını teşvik eden ve ileriye dönük 

ortak çalışmalar için zemin oluşturan verimli bir platform olarak değerlendirilmiştir. 
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Kurumsal Ziyaret 

 

 
 

 
Mardin Organize Sanayi Bölgesinde MAÜ TTO Üniversite - 

Sanayi İşbirliği Birimi Kuruldu 

Üniversite-sanayi iş birliğini güçlendirme ve akademik bilgi birikimini reel sektörle 

buluşturma hedefi doğrultusunda Mardin Organize Sanayi Bölgesi’nde (OSB) yeni 

ofisimiz açıldı 

 

 

Mardin Artuklu Üniversitesi Teknoloji Transfer Ofisi (MAÜ TTO), üniversite-sanayi iş birliğini güçlendirme ve 

akademik bilgi birikimini reel sektörle buluşturma hedefi doğrultusunda Mardin Organize Sanayi 

Bölgesi’nde (OSB) yeni bir ofis açarak faaliyetlerine başlamıştır. OSB bünyesinde kurulan bu yeni ofis, bölge 

sanayisinin Ar-Ge ve inovasyon kapasitesinin artırılmasına katkı sunarken; üniversitemizin sahip olduğu 

bilgi, proje ve teknoloji üretim potansiyelinin daha etkin bir şekilde sektöre aktarılmasına imkân 

sağlamaktadır. Açılış sürecinde MAÜ TTO A.Ş. Yönetim Kurulu Başkanı Prof. Dr. Yılmaz Demirhan’ın liderliği 

ve destekleri, ayrıca Mardin OSB Başkanı Sayın Abdülnasır Duyan’ın sağladığı mekân ve iş birliği imkânları 

önemli rol oynamıştır. Bu iş birliği, üniversite ve sanayi arasında kurulan somut bağların güçlenmesine ve 

bölgesel kalkınmanın desteklenmesine yönelik örnek bir adım olmuştur. Yeni açılan ofis aracılığıyla teknoloji 

transferi, proje danışmanlığı, girişimcilik destekleri, fikri mülkiyet yönetimi ve ürün geliştirme gibi pek çok 

alanda sanayicilere yönelik hizmetler sunulmaya başlanmıştır. Bu girişim, hem üniversitenin etki alanını 

genişletmekte hem de bölgenin ekonomik ve teknolojik kapasitesinin artırılmasına katkı sağlamaktadır. 
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Etkinlik Katılımı 

 

 
 

 
Yeşil Dönüşüm ve Sınırda Karbon Düzenleme Mekanizması 
Mardin Oda/Borsalar ve Çevre Şehircilik ve İklim Değişikliği Bakanlığı ile yapılacak 

olan Yeşil Dönüşüm ve Sınırda Karbon Düzenleme Mekanizması Bilgilendirme ve 

İstişare Toplantısına Katılım  

 

 

Çevre, Şehircilik ve İklim Değişikliği Bakanlığı, Türkiye Odalar ve Borsalar Birliği (TOBB) ile Mardin ilindeki 

Oda ve Borsalar iş birliğinde düzenlenen “Yeşil Dönüşüm ve Sınırda Karbon Düzenleme Mekanizması  

konulu bilgilendirme ve istişare toplantısı, Mardin Artuklu Üniversitesi Rektörlük Binası Atatürk Kültür 

Merkezi Toplantı Salonu’nda gerçekleştirilmiştir. Toplantıya, Mardin Artuklu Üniversitesi Teknoloji Transfer 

Ofisi (MAÜ TTO A.Ş.) ekibi kurumsal düzeyde katılım sağlamış olup, yeşil dönüşüm politikaları, karbon ayak 

izinin azaltılmasına yönelik uygulamalar ve sınırda karbon düzenleme mekanizmalarının sanayi ve 

üniversite iş birlikleri açısından taşıdığı önem üzerine yapılan değerlendirmeleri yakından takip etmiştir. Bu 

tür toplantılara aktif katılım, MAÜ TTO’nun çevresel sürdürülebilirlik, sanayi adaptasyonu ve politika destek 

süreçlerine entegre olma hedefi doğrultusunda önemli bir kazanım olarak değerlendirilmektedir. 
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Kurumsal Ziyaret 

 

 

 
 

 
Medipol TTO’dan MAÜ TTO’ya Ziyaret 

İstanbul Medipol Üniversitesi Teknoloji Transfer Ofisi (Medipol TTO) temsilcileri, 

Mardin Artuklu Üniversitesi Teknoloji Transfer Ofisi’ne (MAÜ TTO) çalışma 

ziyareti gerçekleştirmiştir. 

 

 

İstanbul Medipol Üniversitesi Teknoloji Transfer Ofisi (Medipol TTO) temsilcileri, Mardin Artuklu 

Üniversitesi Teknoloji Transfer Ofisi’ne (MAÜ TTO) çalışma ziyareti gerçekleştirmiştir. Ziyaret, iki üniversite 

arasında teknoloji transferi, girişimcilik destekleri ve Ar-Ge ekosisteminin geliştirilmesi alanlarında bilgi ve 

deneyim paylaşımını hedeflemiştir. Ziyarete İstanbul Medipol Üniversitesi TTO Koordinatörü ile beraber 

kurumun ilgili uzmanları katılım sağlamış; ev sahibi olarak MAÜ TTO Genel Müdürü Öğr. Gör. Mümtaz 

Korkutan ve Öğr. Gör. Mehmet Aziz Çakmak hazır bulunmuştur. 

 

Gerçekleştirilen toplantıda her iki üniversitenin TTO yapılanmaları, destek mekanizmaları, ticarileştirme 

süreçleri, akademik girişimciliğin teşviki ve fikri mülkiyet yönetimi konularında yürüttüğü faaliyetler detaylı 

şekilde ele alınmıştır. MAÜ TTO’nun yürüttüğü saha temelli bölgesel projeler, sosyal girişimcilik odaklı 

yaklaşımlar ve yerel iş birlikleri, Medipol TTO heyeti tarafından ilgiyle karşılanmıştır. Ziyaret sırasında ayrıca 

ortak eğitim, mentorluk ve proje geliştirme faaliyetlerinin hayata geçirilmesi yönünde ön görüşmeler 

yapılmıştır. Özellikle sağlık bilimleri, dijital sağlık çözümleri ve yapay zekâ destekli uygulamalar gibi alanlarda 

iki üniversitenin sahip olduğu kapasitenin birleştirilmesinin önemli sinerji yaratacağı değerlendirilmiştir. 

MAÜ TTO olarak, ulusal teknoloji transfer ağı içindeki etkileşim ve iş birliğini artırmak; iyi uygulama 

örneklerini yerinde görmek ve bunlardan beslenerek kurumsal kapasitemizi geliştirmek temel 

önceliklerimiz arasındadır. Medipol TTO tarafından gerçekleştirilen bu anlamlı ziyaret, karşılıklı anlayış ve 

güvene dayalı uzun vadeli bir iş birliğinin ilk adımı olarak görülmektedir. Ziyaret, yalnızca teknik bilgi 

alışverişiyle sınırlı kalmayıp; iki kurum arasında ortak vizyon, ortak hedefler ve sürdürülebilir iş birliklerine 

yönelik güçlü bir irade ortaya koymuştur. 
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Fiziki Katılım/İşbirliği 

 

 
 

 
MAÜ TTO ve DİKA Arasında İş Birliği Toplantısı 
Üniversitemiz ev sahipliğinde, Rektörümüz Prof. Dr. İbrahim Özcoşar başkanlığında 

Dicle Kalkınma Ajansı (DİKA) ile bir iş birliği toplantısı gerçekleştirilmiştir 

 

 

Üniversitemiz ev sahipliğinde, Rektörümüz Prof. Dr. İbrahim Özcoşar başkanlığında Dicle Kalkınma Ajansı 

(DİKA) ile bir iş birliği toplantısı gerçekleştirilmiştir. Toplantıya üniversitemiz birimlerinden ilgili akademik ve 

idari personelin yanı sıra DİKA yetkilileri katılım sağlamıştır. Toplantı kapsamında, üniversitemizin proje 

üretim kapasitesi, Teknoloji Transfer Ofisi (TTO) faaliyetleri ve iş birliğine açık alanlar DİKA temsilcilerine 

sunulmuştur. Tarım, turizm, kültürel miras, dijital dönüşüm ve bölgesel kalkınma başlıkları altında ortak 

proje geliştirme imkanları değerlendirilmiştir. Rektörümüz Prof. Dr. İbrahim Özcoşar, toplantının sonunda 

yaptığı değerlendirmede, üniversite-ajans iş birliklerinin stratejik önemine vurgu yaparak, sürdürülebilir 

kalkınmaya katkı sağlayacak projeler için DİKA ile yürütülecek çalışmaların önemini ifade etmiştir. 
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Webinar 

 

 

 
Patent/Faydalı Model Hakları Koruması Webinarı 
Gazi Üniversitesi Teknoloji Transfer Ofisi ile patent/faydalı model hakları koruması 

konusu webinar yapıldı  

 

 

Etkinlik kapsamında, Gazi Üniversitesi Teknoloji Transfer Ofisi A.Ş.’den Fikri Sınai Haklar Uzmanı Öğr. Gör. 

A. Özge Eken Karataylı tarafından patent ve faydalı model kavramları üzerine kapsamlı ve bilgilendirici bir 

sunum gerçekleştirilmiştir. Sunumda, patent ve faydalı model başvuru süreçleri ayrıntılı olarak ele alınmış; 

üniversitelerde buluş bildiriminin önemi ve prosedürleri katılımcılarla paylaşılmıştır. Ayrıca, teknoloji 

transfer ofislerinin bu süreçlerde üstlendiği kritik roller, inovasyon ekosistemindeki fonksiyonları ve 

buluşların ticarileştirilmesi sürecindeki katkıları detaylı şekilde açıklanmıştır. Sunumda, fikri sınai haklar 

alanında sıkça karşılaşılan hata ve eksiklikler üzerinde durulmuş; bu hataların önlenmesine yönelik stratejiler 

ve iyi uygulama örnekleri katılımcılarla paylaşılmıştır. 

 

Katılımcılar, fikri mülkiyet haklarının korunması, başvuru süreçlerinin etkin yönetimi ve teknoloji transfer 

süreçlerinde başarılı olabilmek için gereken yöntemler hakkında kapsamlı bilgiler edinmiştir. Öğr. Gör. 

Karataylı, deneyimlerine dayalı vaka analizleri ve örneklerle konuyu zenginleştirerek, katılımcıların 

uygulamalı anlayış geliştirmesine katkı sağlamıştır. 

 

Etkinlik, akademik personel, araştırmacılar ve teknoloji transferi alanında çalışan profesyoneller için önemli 

bir bilgi paylaşım platformu oluşturmuş; üniversite-sanayi iş birliğinin geliştirilmesi ve yenilikçi fikirlerin 

ticarileştirilmesi noktasında farkındalık artırmıştır. 

 

Gazi Üniversitesi Teknoloji Transfer Ofisi uzmanının gerçekleştirdiği bu sunum, katılımcıların fikri mülkiyet 

hakları konusunda bilgi donanımlarını güçlendirmiş ve ileriye dönük projelerde daha etkin rol almaları için 

sağlam bir temel oluşturmuştur. 
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AI & Proje ve Hibe Programları Konulu Webinar 

Sektörel tecrübesiyle birçok proje sürecine dahil olan Sn. Hilal BAKTAŞ ile 

bilgilendirme webinarı yapıldı  

 

 

Mardin Artuklu Üniversitesi Teknoloji Transfer Ofisi A.Ş. ile Avrupa Birliği Etkinlik Platformu iş birliğinde, 30 

Nisan 2025 tarihinde “AI & Proje ve Hibe Programları  başlıklı çevrim içi bir webinar düzenlenmiştir. Etkinlik, 

üniversite bünyesindeki öğrenciler ve akademik personelin proje geliştirme süreçlerine katılımını teşvik 

etmeyi ve ulusal/uluslararası hibe destekleri hakkında farkındalık oluşturmayı hedeflemiştir. Söz konusu 

etkinlikte, proje yönetimi ve hibe mekanizmaları alanında uzmanlığı bulunan Hilal BAKTAŞ (PMI, MSc.) 

konuşmacı olarak yer almış; yükseköğretim kurumları için mevcut proje destek programları, başvuru 

süreçleri ve stratejik proje planlaması gibi konular kapsamlı şekilde ele alınmıştır. Webinarın moderatörlüğü, 

üniversitemiz öğretim elemanlarından Öğr. Gör. M. Aziz ÇAKMAK tarafından yürütülmüştür. 
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Türkiye ve Dünyada ARGE & İnovasyon Konulu Webinar 

Milletlerarası Eğitim, Teknoloji ve AR-GE Merkezi (METAM) iş birliğiyle 6 Mayıs 

2025 tarihinde “Türkiye ve Dünyada ARGE & İnovasyon” başlıklı çevrim içi bir 

webinar gerçekleştirilmiştir 

 

 

Mardin Artuklu Üniversitesi Teknoloji Transfer Ofisi A.Ş. (MAÜ TTO) ile Milletlerarası Eğitim, Teknoloji ve 

AR-GE Merkezi (METAM) iş birliğiyle 6 Mayıs 2025 tarihinde “Türkiye ve Dünyada ARGE & İnovasyon” 

başlıklı çevrim içi bir webinar gerçekleştirilmiştir. Etkinlik, araştırma-geliştirme (ARGE) ve inovasyon 

alanlarında ulusal ve uluslararası düzeyde güncel gelişmelerin paylaşılması, üniversite paydaşlarının bu 

konularda bilinçlendirilmesi ve küresel eğilimlere dair kapsamlı bir bakış açısı kazandırılması amacıyla 

düzenlenmiştir. Webinarda konuşmacı olarak yer alan METAM Başkanı Enes GÜNEYLİ, Türkiye’de ve 

dünyada yürütülen ARGE faaliyetlerine, inovasyon politikalarına ve bu alanlardaki güncel fırsatlara dair 

kapsamlı bir sunum gerçekleştirmiştir. Teknolojik ilerlemenin yön verdiği küresel rekabet ortamında, 

üniversitelerin ve araştırmacıların rolüne vurgu yapılmış; uygulamaya yönelik örnekler ve saha tecrübeleri 

katılımcılarla paylaşılmıştır. Etkinliğin moderatörlüğü, Mardin Artuklu Üniversitesi öğretim elemanlarından 

Öğr. Gör. Mümtaz KORKUTAN tarafından yürütülmüştür. Zoom platformu üzerinden gerçekleştirilen bu 

çevrim içi etkinlik, akademisyenler, öğrenciler ve özel sektör temsilcilerinin aktif katılımıyla bilgi alışverişine 

olanak sağlamıştır. 
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Paydaş Toplantısı 

 

 

SoGreen Projesi Tanıtım Toplantısı 

DİKA merkezli Türkiye Sosyal Kapsayıcı Yeşil Geçiş (Socially Inclusive Green 

Transition - SoGreen) Projesi Tanıtım Toplantısına Katılım 

 

 

Mardin Artuklu Üniversitesi Teknoloji Transfer Ofisi (MAÜ TTO), sürdürülebilir kalkınma hedefleri 

doğrultusunda yürütülen ulusal ve uluslararası girişimlere aktif katkı sunmaya devam etmektedir. Bu 

kapsamda, 7 Mayıs 2025 tarihinde T.C. Sanayi ve Teknoloji Bakanlığı koordinasyonunda faaliyetlerini 

yürüten Dicle Kalkınma Ajansı (DİKA) ev sahipliğinde gerçekleştirilen “Türkiye Sosyal Kapsayıcı Yeşil Geçiş 

(Socially Inclusive Green Transition - SoGreen) Projesi” bilgilendirme ve istişare toplantısına katılım 

sağlanmıştır. Toplantıya Mardin ili genelinde faaliyet gösteren kamu kurum ve kuruluşlarından; belediyeler, 

kaymakamlıklar, Çevre, Şehircilik ve İklim Değişikliği İl Müdürlüğü, Mardin Organize Sanayi Bölgesi (OSB), 

Mardin Ticaret ve Sanayi Odası (TSO) ile üniversitemiz adına Mardin Artuklu Üniversitesi TTO birimi katılım 

göstermiştir. MAÜ TTO’yu temsilen Öğr. Gör. Ferhat AK, üniversitemiz akademisyenlerinden Doç. Dr. Ömer 

Fazıl EMEK ile birlikte toplantıya iştirak etmiştir. Toplantı kapsamında, yeşil dönüşüm süreçlerinin sosyal 

kapsayıcılık ilkesiyle nasıl entegre edilebileceği, yerel yönetimlerin ve üniversitelerin bu süreçte 

üstlenebileceği roller, kamu-üniversite-sanayi iş birlikleri ile sürdürülebilir çevre politikalarının 

desteklenmesi gibi başlıklar üzerinde istişarelerde bulunulmuştur. MAÜ TTO olarak, yeşil kalkınmaya yönelik 

stratejik projelerde paydaşlarla iş birliğini güçlendirme yönünde kararlılıkla çalışmalar sürdürülmektedir. 
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Kurumsal Ziyaret/Bilgilendirme 

 

 
 

Mardin Valisi Sn.Tuncay Akkoyun Ziyareti 

ofisin faaliyetleri, bölgeye sağladığı katkılar ve devam eden projeler hakkında Sayın 

Valimize kapsamlı bilgi vermiştir. 

 

 

Mardin Artuklu Üniversitesi Rektör Yardımcısı ve Teknoloji Transfer Ofisi Yönetim Kurulu Başkanı Prof. Dr. 

Yılmaz DEMİRHAN, Mardin Valisi Sayın Tuncay Akkoyun’u makamında ziyaret etmiştir. Ziyarette, MAÜ TTO 

Genel Müdürü Öğr. Gör. Mümtaz Korkutan, ofisin faaliyetleri, bölgeye sağladığı katkılar ve devam eden 

projeler hakkında Sayın Vali’ye kapsamlı bilgi vermiştir. 

 

Görüşmede, üniversite-sanayi iş birliğinin güçlendirilmesi ve yerel kalkınmanın desteklenmesi için 

yapılabilecek iş birlikleri ele alınmıştır. Vali Akkoyun, MAÜ TTO’nun bölgeye sunduğu yenilikçi çözümleri 

yakından takip ettiklerini belirterek, üniversitenin bölgesel gelişime katkı sağlayan projelerine destek 

vermeye devam edeceklerini ifade etmiştir. 

 

Ziyaret, kamu ve akademi arasındaki iş birliği ilişkilerinin pekiştirilmesi ve Mardin’in kalkınmasına yönelik 

ortak vizyonun güçlendirilmesi açısından önemli bir adım olmuştur. 

 

 

.  

 



 

 

 

 

 

AB Proje Başvurusu 

 

 

 
AB Proje Başvurusu Gerçekleştirildi 
Teknoloji Transfer Ofisi Yürütücülüğünde AB Proje Başvurusu Gerçekleştirildi 

 

 

Mardin Artuklu Üniversitesi Teknoloji Transfer Ofisi A.Ş. (MAÜ TTO A.Ş.) yürütücülüğünde ve Genel Müdür 

Öğr. Gör. Mümtaz KORKUTAN’ın araştırmacı olarak görev aldığı, “Sharing Good Practices in Supporting 

Informal Caregivers of Individuals with Severe Mental Illness in Europe” (Avrupa’da Ağır Ruhsal Hastalığı 

Olan Bireylere Bakım Veren Gayriresmi Bakım Sağlayıcılarının Desteklenmesinde İyi Uygulamaların 

Paylaşılması) başlıklı proje önerisi, Erasmus+ Programı kapsamında KA210 - Yetişkin Eğitimi için Küçük 

Ölçekli Ortaklıklar çağrısına sunulmuştur. Proje, Avrupa genelinde ağır ruhsal hastalıklara sahip bireylerin 

bakım süreçlerinde yer alan gayriresmi bakım sağlayıcıların (aile üyeleri, yakın çevre vb.) karşılaştığı 

psikolojik, sosyal ve ekonomik zorluklara odaklanmaktadır. Bu bağlamda, farklı ülkelerde uygulanmakta 

olan başarılı örneklerin bir araya getirilmesi, değerlendirilmesi ve yaygınlaştırılması hedeflenmektedir. 

Proje kapsamında, bakım sağlayıcıların desteklenmesine yönelik yenilikçi ve sürdürülebilir yaklaşımların 

geliştirilmesi amaçlanmakta; bu yaklaşımların Avrupa genelinde uygulanabilirliğinin artırılması 

planlanmaktadır. Söz konusu girişim, Erasmus+ Programı nın yetişkin eğitimi, sosyal kapsayıcılık ve 

ulusötesi iş birliği öncelikleri doğrultusunda yapılandırılmıştır. Uluslararası paydaşlarla yürütülecek bu iş 

birliği, hem üniversitemizin hem de proje ortaklarının sosyal sorumluluk alanındaki görünürlüğünü ve 

kurumsal kapasitesini güçlendirecektir. Projenin kabulü halinde, yetişkin eğitimi ve psikososyal destek 

hizmetleri alanlarında etkinliği artıracak önemli çıktılar elde edilmesi beklenmektedir. 
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İTM Dersi 

 

 
 

TÜBİTAK 2209 İlham Buluşması Dersine Katılım 

İnsan, Toplum ve Medeniyet dersi final oturumunda TÜBİTAK 2209 kapsamında 

başarılı olan öğrenciler deneyimlerini paylaşmıştır. 

 

 

Mardin Artuklu Üniversitesi Rektör Yardımcısı, İktisadi ve İdari Bilimler Fakültesi Dekanı ve MAÜ TTO 

Yönetim Kurulu Başkanı Prof. Dr. Yılmaz DEMİRHAN ile İTM Koordinatörü ve MAÜ TTO Genel Müdürü Öğr. 

Gör. Mümtaz KORKUTAN’ın katılımlarıyla, TÜBİTAK 2209 İlham Buluşması kapsamında düzenlenen Final 

Oturumu başarıyla gerçekleştirilmiştir. Söz konusu oturumda, Mardin Artuklu Üniversitesi öğrencileri 

Cüneyt ORUÇ, Meliha ORDU ve Yunus Emre KÜÇÜKASLAN tarafından yürütülen projeler ekseninde, 

TÜBİTAK 2209-A ve 2209-B programları kapsamında elde edilen deneyimler paylaşılmıştır. Toplantı 

kapsamında; öğrenciler arasında araştırma kültürünün yaygınlaştırılması, ilham veren iyi uygulama 

örneklerinin sunulması ve proje süreçlerinde karşılaşılan fırsat ve zorluklara dair deneyim aktarımı 

sağlanmıştır. Oturum, genç araştırmacıların akademik proje faaliyetlerine olan ilgisini artırmaya ve 

üniversitemizde araştırma temelli öğrenme kültürünün güçlendirilmesine önemli katkılar sunmuştur. 
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Sağlık Bilimleri Fakültesi ve Teknoloji Transfer Ofisi İş 

Birliğiyle AB Proje Başvurusu Gerçekleştirildi 

05 Mart 2025 Tarihinde Mardin Artuklu Üniversitesi Sağlık Bilimleri Fakültesi ve 

Teknoloji Transfer Ofisi İş Birliğiyle AB Proje Başvurusu Gerçekleştirildi 

 

 

Mardin Artuklu Üniversitesi Sağlık Bilimleri Fakültesi ile Teknoloji Transfer Ofisi A.Ş. (MAÜ TTO A.Ş.) iş 

birliğinde, Erasmus+ Programı kapsamında KA220-VET – Mesleki Eğitim ve Öğretimde İş Birliği Ortaklıkları 

(Cooperation Partnerships in Vocational Education and Training) çağrısına yönelik proje başvurusu 

gerçekleştirilmiştir. 
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Enhancing Occupational Capacity of Health Workers on Adaptation to Climate Change” (İklim Değişikliğine 

Uyum Konusunda Sağlık Çalışanlarının Mesleki Kapasitelerinin Geliştirilmesi) başlıklı proje önerisi, iklim 

değişikliğinin sağlık sektörü üzerindeki etkilerine odaklanmakta olup, bu alanda çalışan sağlık personelinin 

mesleki bilgi ve becerilerinin geliştirilmesini amaçlamaktadır. 

Proje kapsamında; iklim değişikliğinin neden olduğu sağlık sorunlarına dair farkındalığın artırılması, sağlık 

çalışanlarının güncel ve bilimsel bilgilerle donatılması, ayrıca bu doğrultuda etkili uyum stratejilerinin 

oluşturulması hedeflenmektedir. Bu bağlamda, uluslararası proje ortaklarıyla birlikte eğitim modülleri, 

uygulamalı eğitim programları ve rehber dokümanlar geliştirilmesi planlanmaktadır. 

Proje hazırlık sürecinde, İtalya, Polonya ve Çek Cumhuriyeti’nden gelen paydaşlarla gerçekleştirilen 

çevrimiçi ve fiziki toplantılar aracılığıyla iş paketleri detaylandırılmış, ortak sorumluluklar ve çıktılar 

yapılandırılmıştır. Bu uluslararası iş birliği, projenin uygulanabilirliğini artırmakla kalmayıp, farklı ülkelerin 

deneyimlerinden faydalanarak daha geniş kapsamlı ve sürdürülebilir bir eğitim modelinin geliştirilmesine 

katkı sunmaktadır. 

Söz konusu proje, iklim değişikliği ve sağlık sektörü kesişiminde yenilikçi bir yaklaşım sunmayı ve bu 

alanlarda çalışan profesyonellerin kapasitesini artırarak hem ulusal hem de uluslararası düzeyde sağlık 

hizmetlerinin kalitesine katkı sağlamayı hedeflemektedir. 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

AI Kursu 

 

 

 

AI ve Prompt Mühendisliği Kursu 

MAÜ TTO Uhdesinde Yapay Zeka ve Prompt Mühendisliği Kursu Verildi 

 

 

Mardin Artuklu Üniversitesi Tıp Fakültesi 

kadrosunda olan Uzm. Dr. Mehmet Tarık 

BARAN, “Yapay Zeka ve Prompt 

Mühendisliği” Kursu kapsamında Doğal Dil 

İşleme (DDİ, LLM) tekniğini detaylıca 

aktarmıştır. Ofisimiz bu tür kurslarla sektörel 

anlamda ihtiyaç duyulan kalifiye bireyleri 

yetiştirme noktasında öncü olma hedefiyle 

kurslar tertiplemeye devam etmektedir. 
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İşbirliği Toplantısı 

 

 

 
 

 
MAÜ TTO ve Türkiye Bilişim Vakfı İşbirliği 

Mardin Artuklu Üniversitesi Rektörlük Toplantı Salonu'nda, 18 Haziran 2025 

tarihinde Mardin Artuklu Üniversitesi Teknoloji Transfer Ofisi (MAÜ TTO) 

koordinasyonunda önemli bir iş birliği toplantısı gerçekleştirilmiştir 

 

 

Mardin Artuklu Üniversitesi Rektörlük Toplantı Salonu'nda, 18 Haziran 2025 tarihinde Mardin Artuklu 

Üniversitesi Teknoloji Transfer Ofisi (MAÜ TTO) koordinasyonunda önemli bir iş birliği toplantısı 

gerçekleştirilmiştir. Toplantıya, Türkiye Bilişim Vakfı (TBV) temsilcilerinin yanı sıra MAÜ Bilgi İşlem Daire 

Başkanlığı çalışanları ve üniversitenin çeşitli akademik birimlerinden öğretim elemanları katılım sağlamıştır. 

Toplantı kapsamında, Türkiye Bilişim Vakfı nın organizasyon yapısı, yürüttüğü faaliyetler ve üniversitelerle 

olası iş birliği modelleri hakkında kapsamlı bilgiler paylaşılmıştır. Özellikle Mesleki Yeterlilik Belgesi 

kapsamında uygunluk şartları ve belgelendirme süreçleri detaylı olarak ele alınmıştır. Katılımcılar arasında 

bilgi alışverişi yapılmış, gelecekte yürütülebilecek ortak projelere ilişkin ön değerlendirmelerde 

bulunulmuştur. MAÜ TTO’nun koordinasyonunda yürütülen bu toplantı, üniversite-sanayi-kamu iş birliğinin 

geliştirilmesi, mesleki yeterlilik alanında bölgesel kapasitenin artırılması ve dijital dönüşüm süreçlerine katkı 

sağlanması açısından stratejik bir adım olarak değerlendirilmektedir. 
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Kurumsal İşbirliği 

 

 

 
 

 
MAÜ TTO ve Türkiye Bilişim Vakfı İlk Çalışmalarına 

Başladı 

Mardin Artuklu Üniversitesi, bölgesel kalkınma ve dijital dönüşüm vizyonu 

doğrultusunda, Türkiye Bilişim Vakfı (TBV) ile stratejik bir iş birliğine imza attı 

 

 

Mardin Artuklu Üniversitesi, bölgesel kalkınma ve dijital dönüşüm vizyonu doğrultusunda, Türkiye Bilişim 

Vakfı (TBV) ile stratejik bir iş birliğine imza attı. Üniversitenin Teknoloji Transfer Ofisi koordinasyonunda 

hayata geçirilen “Gezici Sınav Prosedürü” protokolü ile Mardin ve çevre illerdeki gençler, ulusal ve 

uluslararası geçerliliğe sahip bilişim sertifikalarına kendi şehirlerinden ulaşabilecek. İş birliği kapsamında TBV 

Sınav ve Belgelendirme Merkezi tarafından düzenlenecek sınavların tüm fiziki altyapısı, teknik donanımı ve 

uygulama materyalleri Mardin Artuklu Üniversitesi tarafından sağlanacak. Böylece bölgedeki bilişim 

meraklıları, İstanbul veya Ankara’ya gitmeden, nitelikli sınavlara katılarak kariyerlerine güçlü bir adım 
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atabilecek. Başvuru süreci yakında başlayacak olan programlar, istihdamda öne çıkan birçok bilişim 

mesleğini kapsıyor. Sertifikasyon sağlanacak alanlardan bazıları şöyle: 

 BT Satış Eleman /Sorumlusu,  

 Yazılım Uygulamaları Destek Elemanı, 

 Sorumlusu,  

 Veri Giriş Elemanı,  

 BT İş Analizi Elemanı,  

 Blok Zinciri Programcısı,  

 Dijital Dönüşüm Personeli,  

 Etik Hacker 

 Veritabanı Teknik Elemanı, Yapay Zekâ Programcısı 

Mardin Artuklu Üniversitesi Rektör Yardımcısı ve Teknoloji Transfer Ofisi A.Ş. Yönetim Kurulu Başkanı Prof. 

Dr. Yılmaz Demirhan, protokole ilişkin yaptığı açıklamada şu ifadeleri kullandı: “Bu iş birliğiyle gençlerimizin 

dijital dünyanın gereksinimlerine uygun biçimde, uluslararası düzeyde geçerli sertifikalarla yetkinleşmesini 

hedefliyoruz. Üniversitemiz, teknoloji odaklı kalkınma hamleleriyle bölgenin bilişim ekosistemine yön 

vermeye devam edecektir.” Mardin Artuklu Üniversitesi’nin TBV ile hayata geçirdiği bu iş birliği; yalnızca 

bireysel gelişimi değil, aynı zamanda bölgesel kalkınmayı da hedefliyor. Bilişimde sertifikalı insan kaynağının 

yetiştirilmesiyle, bölgenin ekonomik ve teknolojik gelişimine önemli katkılar sağlanması bekleniyor. 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

Kurumsal Ziyaret 

 

 
 

Gazi TTO Ziyareti 

Gazi Üniversitesi Teknoloji Transfer Ofisi ile İşbirliği Görüşmesi Yapıldı 

 

 

Küresel ölçekte artan karbondioksit ve diğer sera gazları, sera etkisini artırarak iklim değişikliğini ciddi 

boyutlara taşımıştır. Bu doğrultuda, 2000 yılında Birleşmiş Milletler Küresel İlkeler Sözleşmesi (UN Global 

Compact) ile sera gazı salınımının azaltılmasına yönelik uluslararası adımlar atılmıştır. Ülkemizde ise 

TÜBİTAK, yeşil dönüşüm alanında öncü bir rol üstlenerek çeşitli destek programları ve çağrılar başlatmıştır. 

Bu kapsamda, “1831 Yeşil İnovasyon Teknoloji Mentörlük Çağrısı  ile KOBİ lere yönelik mentörlük destekleri 

sunulmaktadır. Bu çağrının çözüm ortaklarından biri olarak seçilen Gazi Üniversitesi Teknoloji Transfer Ofisi 

A.Ş. (Gazi TTO), KOBİ lere yeşil inovasyon ve teknoloji odaklı mentörlük hizmeti vermektedir. Bu çerçevede, 

14 Temmuz 2025 tarihinde Ankara’da bulunan Gazi TTO ziyaret edilmiştir. Ziyaret sırasında, özellikle 1831 

kodlu çağrı kapsamında iş birliği olanakları değerlendirilmiş ve gelecekte yapılabilecek ortak çalışmalar 

istişare edilmiştir.  Görüşmelerde, Gazi TTO bünyesinde Üniversite-Sanayi İşbirliği Uzmanı olarak görev 

yapan Öğr. Gör. Dr. Türker TUĞRUL ve Öğr. Gör. Resul BİBEROĞLU, 1831 Yeşil İnovasyon Teknoloji 

Mentörlüğü çağrısı hakkında detaylı bilgi paylaşımında bulunmuştur.  
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Bizimle dleti ĥÉÍÅ 'ÅëÉÎ! 
 

-ÁÒÄÉÎ !ÒÔÕËÌÕ ­ÎÉÖÅÒÓÉÔÅÓÉ 

Teknoloji Transfer Ofisi  

Adres: Nur Mahallesi 6ÁÌÉ /ÚÁÎ #ÁÄȢ -ÁÒÄÉÎ !ÒÔÕËÌÕ ­ÎÉÖÅÒÓÉÔÅÓÉ 2ÅËÔĘÒÌİË 
No: 120/7 Artuklu -Mardin 

Telefon: 0 482 213 4002  Dahili: 1555 

E-posta: tto@artuklu.edu.tr 

Websitesi: https://www.artuklu.edu.tr/mau -tto 
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